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EPERJESI LAPOK
Bárosmegye s városainak társadalmi s gasdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR" ÉS A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET" KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, főutcza 2 ik ez. a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ér: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve: 
Egy évre.......................5 frt — kr.
Félévre.......................2 „ 50 „
Negyedévre . . . . 1 „ 25 „

Hirdetési díj:
háromhasaltos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krijozér. 
Nyi Ittér miuden sor 10 kr.

Sárosmegye agrár mérlege.
Az őseink által átélt századok táu egyikének 

uetu volt oly magasztos jelszó zászlajára írva, mint 
a XIX. századnak.

„Haladás!“ ez a jelen század nagy garral 
hangoztatott mottója, melynek ellenében a tapasz­
talati élet leggyakrabban épen éles satyráját tünteti 
elő nemcsak a közélet emberei, hanem a papiros 
tudósok méltó sajnálatára is, kik theoriában való­
ságos párád.csórni éden kertté varázsolják jó Ma­
gyarországot. melynek dúsan termő szántóföldjeiről 
mindenuek daczára a reugő kalászt a legtöbb eset­
ben bárki más. csak a tulajdonképeni gazda nem, 
— szokta betakarítani!

„Haladunk!“ . . . Igen, haladunk, még pedig 
olyan gyorsan, hogy a uagy gyorsaságban, azt sem 
ves/szük észre, hogy veszélyes halálugrásokat te­
szünk, és köunyen idointalau romhalmazzá változ­
hat az a pompás, de csak külsőleg ragyogó palota, 
melyet a XIX. század zakatoló gepgyorsaságú czi- 
vilizácziója sietett összefujui I

Rohamosait haladunk, s ép ez a bajunk, mert 
a sebes haladásban sok olyan dolgot hagyunk fi­
gyelmen kivül, mely nélkül atulajdonképeui 
előre való haladás nemcsak hogy el nem képzel­
hető, de sőt nem is teljesíthető! Szemre az 
út, melyet megíutottunk e század zászlaja alatt, — 
perezr51 perezre hosszabbnak látszik, lényegében 
még is egy ponton álló, sőt nem igeu merész 
állítást kockáztatunk, ha visszamenőnek is ne­
vezzük.

Tagaddatlan, hogy ipar, művészet, tudomány, 
irodalom, világműveltség terén minden várakozást 
íelülmúlólag s az idegen nemzetek méltó bámula­
tára rohamosan haladtunk elő e g ő z-században, 
de abban, a mib n leginkább kellett volna léptein­
ket meggyorsítanunk, abban — a mitől nemzeti 
életünk függ, a mi nélkül soh’sem jutnak általános 
érvényre a” költő eme ihlet sugallta szép szavai: 
„itt élued, vagy haluod kell“. — az agricul tú­
rában — bizony-bizony oly sunyira apróztuk 
járásunkat, hogy még az ó-gyallai csillagda tubu- 
száu keresztül nézve is, « tekintetben csak csiga­
lépteket vehetünk észre széles Magyarországon.

Épen nem szorul bizonyításra az állítás, hogy 
agrár-nemzet vagyunk, mert hiszen a mindennapi 
élet, igy a legujabbi terménycsökkenés elég érez­
hetően beigazolta, hogy a „lenni“, vagy nem „lenni“ 
kérdés tisztáu rendezett, avagy rendezetlen földbir­
tok viszonyainktól függ, melyre eddigelé oly csekély 
gondot fordítottunk, hogy a „fillokszera biz-

tosságnál“ egyéb más vívmányt alig vagyunk 
képesek felmutatni.

Hiába kiáltjuk teli a világot, hogy óriási : 
léptekkel haladunk a jóiét (?) foka felé, hiába al­
tatjuk magunkat a külfény csillogással, hiaba ké­
szülnek hasból a haladásunkat okmányoló czif- 
rábbnál-czifrább statisztikai adatok, mert addig, j 
mig agrár viszonyainkon uincs segítve, — míg a 
véres verejtékkel földet túró honpolgárnak nem 
lesz meg az a megérdemelt öröme, hogy a tavasz- 
szal elvetett magot, őszszel kizárólagosan a maga 
számára takarítja be, (s annak szalmáját látott 
értékért adja el) mig az egyik aratástól a másikig 
jarváuyként dühöngő földuzsorát gyökereseu ki nem 
pusztítjuk, — addig fantasztikus lármánk által nem 
csak a világot ámítjuk, hanem jómagunkkal is a 
bolondját járatjuk, ami épen olyan uevetséges és 
száuaudó dolog, mintha a koldus akkor is el akarná 
hitetni önmagával, hogy jól van lakva, midőn 
csak úgy korog a gyomra az .éhtől!

Legelső s legfontosabb teendőnk volna a 
földbirtok viszouyt rendezui, s ha ezt szerencsésen 
keresztülvitiük, akkor aztán jure meritoque zeng­
hetnénk dicséueket a haladásról!

Korántsem túlzás az, hogy mi oly fölötte 
életkérdésnek tartjuk az agrár viszonyok praktikus 
rendezését, mert hiszen e mellett a legridegebb, 
de szigorúau szóló számok beszéluek ; az agricultura 
tükre, — a telekkönyv, — híven mutatja e téreni 
„haladás“-unkát, melyben csak anuyibau nincs kö­
szönet, hogy az elkeseredett gazdák legnagyobb 
része nem épen hízelgő epithetonnal ruházta fel, 
elnevezvén azt „retograd“-Rík ! .

Nem lehet czélom sem feladatom, hogy e 
helyt az egész ország földbirtok viszonyairól nyújt­
sak statisztikai képet a nyájas oivasóuak; specia- 
liter megyénk telekkönyvi tükrét száudékszom elő­
mutatni, melybe, ha belepillantanak, bizonyára fo­
galmat szereznek maguknak az országos nyomor 
teljes képéről, mely olyauuyira szánandó kirívóan 
illik bele, a XIX. század „Haladás“ aranyrámás 
keretébe.

Több évnek a statisztikáját ölelem fel jelen 
közleményemben, hogy annál hivebb képet nyújt­
sak megyénk agrár viszonyairól, mely egy 
elmés földbirtokos megjegyzése szerint maholnap 
valóságos agrár-v iszony nyá degradálódik, 
értvén alatta a fokozatos elsoványodást.

A megyénk területén lévő telekkönyvi hiva­
talok hivatalos aktái szerint a birtokváltozások élők 
között végrehajtás által és hagyaték folytáu terhek 
s terhektől való felszabadításokat a következő szám­
tételek tüutetik elő .
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íme I hat hosszú esztendőnek a szomorú képe, 
melyet a legnagyobb államboldogitás művészi 
ecsetje sem képes bájolóbbá varázsolni. E hivata­
los kimutatásokat a telekkönyvek nyújtják, azok 
hát föltétlenül hitelesek, mert csupa jogügyleten 
alapszanak.

Nem akarok e statisztikai adatok bővebb tag­
lalásába bocsátkozni, mert közlésemből ivekre ter­
jedő értekezés váluék, csak röviden iparkodom az 
egyes kórtüneteket kivonni a rideg számokból, 
melyek ép úgy meg nem tűrik a törlést, miulClio 
kérlelhetien ércztáblája.

Városi közgyűlés.
Eperjes, febr. 4-én.

Elénk érdeklődés és debatirozás között folyt 
le a város 1885. évi költségelőirányzatának tárgya­
lása, mely különösen a tanácsnokok és a péuztár- 
uok fizetéseitek emelése kőiül fejlődött ki pattogó 
s a városi tisztviselők muukakörét biráló kritikai 
evoluezióvá s végződött Kreszczianko János városi 
képviselőnek derültséget keltő kifakadásaival.

Midőn a 3 tisztviselő fizetésének emelése 
szóba került, első pillanatra úgy látszott, hogy az 
indítvány tneg fog bukni. Urbán Autal szó­
lalt fel előre az emelés ellen s tárgyilagos, hig­
gadt s jól átgondolt beszéddel támadta azt meg,

TÁRCZA.
Visszaemlékezés.

Hogy egymásért majd meghaltunk, 
El nem hiszi senki rólunk, 
A ki látja hogy egymással 
Milyen nagy közönynyel szólunk.

Csak egy apró kis levélke,
Egy ibolya virágfüzér, 
Csak e kettő szól a múltról. .. 
Nem igaz már mit ez beszél.

Nézem, nézem e virágot
Átolvasom a levelet 
És úgy rémlik, hogy csak álom
A mi történt velem s veled

Hát oly röpke a szerelem 
Hite, vágya és hűsége, 
Hogy itt minden boldogságnak 
Csak sóhaj a végső vége ?

Miért nem nősült?
Jack Willard fiatal ügyvédet barátai gyakran 

faggatják, miért nem nősül, attól tartuuk, mon; 
dogatják - hogy agglegény maradsz, mire ő csak 
bajuszát pödörgeti s csendesen mosolyog, de egy 
árva szót aem azól.

Midőn a nősülésről van szó, Jacknak egy 
furcsa törtéuelke jut eszébe, a mi fájdalom, rajta 
esett meg.

Egy vasárnap a templomban üldögélt az 
utolsó padbau. Véletlenül a másik padsor felé 
néz, és egy fekete ruhás hölgyön akad meg a 
szeme. A nő le nem vette a szemét a prékikáló 
tiszteletesről, de azért Jack gyönyörködhetett nemes 
arczélében, az egész istentisztelet alatt nem tudott 
másfelé nézni.

A hölgy arezbőre fehér mint a hó, mely oly 
éles ellentétben állott fekete ruhájával, arcza rend­
kívül kedves és Jacknak első dolga volt tudako­
zódni nevéről és lakásáról.

Jack erélyes ember. Pár nap múlva már is­
merőse volt mrs. Lintonnak, (ez volt a szép özvegy 
neve) eljárt hozzá látogatóba, s komolyan gondol­
kozott róla, hogy a rózsaláuezok felvételére talán 
itt az idő. Az igaz, hogy az özvegynek volt egy 
kis leánykája, meg egy éves babyja, hanem mit 
tesz az?

Egy nap csakugyan el is határozta, hogy 
nyilatkozni fog! Legszebb ruháját ölté fel, nyak­
kendőjét megigazította és 11 óra felé a szép öz­
vegy lakása felé indult.

Szivdobogva húzta meg a csengőt, s nagy 
ámulatára és örömére a szép özvegy maga nyitott 
neki ajtót. Csak az zavarta kissé örömét, hogy 
mrs. Linton fel volt öltözve, s úgy látszik készült 
valahová. Hanem azért mrs. Linton a legnyájasabb 
mosolylyal fogadta.

_  Tessék besétálni mr. Willard. Igazan örü­
lök, hogy meglátogatott. Nemde ön szereti a kis 

babyt? Látja ez a körülmény a legnagyobb zavar­
ból ment ki engem. A bölcsőt majd ide toljuk a 
szobába. Nemde lesz olyan szives vagy tíz perczig 
gondot viselui a kicsikére. Bridget és a cseléd 
kiment valahová, de egy pár perez múlva itt lesz! 
Nekem roppant fontos, halaszthatlan ügyem van. 
Okvetlenül távoznom kell. Nemde nem fog rám 
ezért haragudni. Mi jó ismerősök vagyuuk, s mást 
fel sem mernék kérni ilyesmire — tévé hozzá hí­
zelgő hangon.

Szegény Jack mit tegyen ? Elvégre is nem 
sokára mostoha papája lesz a kis babynak! Isteu- 
telenség volna tőle, ha már kezdetben oly rossz- 
szivünek mutatna magát, hogy 10 perczig nem 
akarna gondot viselui rá!

Örömét fejezte ki, hogy mrs. Linton annyira 
bízik benne, s késznek nyilatkozott akár egy egész 
hétig a babyra gondot viselni.

Mrs. Linton nyájasau mosolygott és elment 
dolgaiba. Jacknak első dolga volt az ablakhoz 
sietni, még ki is hajlott rajta (a baby szerencsére 
aludt) és gyönyörködött mrs. Linton karcsú ter­
metében, mig csak el nem tűnt az utcza sarkon. 
Ezzel eltelt legalább 20 perez. Jack-et egy éles 
sivitás ébresztő föl álmodozásából.

Jack nyugtalanul sietett a bölcsőhöz, nyug­
talanul nézett az órára, hmem Bridget nem mu­
tatkozott sehol.

— Csicsi baba, csicsi baba — mondogatá 
Jack, a bölcsőt ide oda tologatva a szőnyeges pa­
dozaton.

Hanem a kicsi ennyivel sehogy sem volt 
megelégedve, egyre élesebben sivitolt, s lábaival



mondván, hogy ilyen emelés csakis új terhel ró a 
városra, továbbá hogy az emelés nincs helyén, 
mert a fizetések még csak a legközelebbi múltban 
szabályoztattak, az iuséges időben a tisztviselőknek 
dragasági pótlék lett megszavazva s jóllehet az 
Ínséges idő elmúlt, a pótlék megmaradt és állan­
dósítva lett s így uéhány esztendőn belül kétszer 
lett a fizetés javítva, s egyáltalán igen különösuek 
találja azou körülményt, hogy ha valamely állás 
üresedésbe jő, akkor számosán pályáznak arra s 
ilyenkor a fizetés is jó, de mihelyt meg vau vá­
lasztva valaki, akkor aztán eszébe jut, hogy az 
kévés. Mire Fuhrinau Andor polgármester 
megjegyzé, hogy a fizetés emelést uem az illető 
tisztviselők kérelmezték. Ő maga tette az indít­
ványt és méltányosság szeriül vélt eljárni, midőn 
a változott viszonyokhoz képest s a felszaporodott 
muukahalmaz tekintetbe vétele mellett, az emelést 
szóba hozta s annál kevésbé tartott az ellenzéstől, 
mert az emelés csekélység s pótlékemeléssel 
sem jár.

Erre Mandics Ede kelt fel s a javasla­
tot azon okuál fogva uem fogadja el, mert az 
illető tisztviselők választásuk alkalmával ismerve a 
fizetést, elfogadták az azzal járó hivatalt, mert 
anyagi viszonyaink nem engeduek ily emelést, és 
mert az nem volua sem igazságos, de arányos 
sem a többi tisztviselői állásokkal szemben. Nem 
igazságos, mert akkor minden tisztviselő fizetését 
kellene felemelni s nem szabad különbséget tenui 
tisztviselők és tisztviselők között.

Haitsch Lajos elfogadja az emelést. Sze­
rinte a kél tanácsuoki és a péuztárnoki állomás 
jelenleg már uem dignitas, hauem nagy muukával 
jaró hivatás, mely megérdemli a maga jutalmát s 
buzditólag hat az illető tisztviselőkre.

Ghillányi József pártolja ugyan az in­
dítványt, de uem fogadja el az indítvány indoko­
lását. Véleménye az, hogy a tauácsuokok fizetése 
a polgármester, a kapiláuy és főjegyző fizetésével 
egészen helyes arányban áll, ha azt a munkakör 
szerint biráljuk. A megyei számonkérő széknél 
több alkalommal meggyőződött arról, hogy a 
tauácsuokok állal elvégzett darabok s a polgár­
mester, kapitány és főjegyző által elvégzettek 
között az arány körülbelül úgy áll, mint száz az 
ezerhez. Evvel uem akarja azt mondani, hogy a 
tauácsuokok keveset dolgoznak, mert ha kevés is 
a szám, de az ügy oly érdemleges lehet, hogy 
igéuybe veszi a tisztviselő egész idejét; helyesnek 
talalja az arányt azon okból is, mert a tanácsno­
kok hivatalos ténykedése sokkal nyugalmasabb, 
miut akár a polgármesteré, akár a kapitáuyé, kik 
a város közönsége részéről mindenért felelőssé 
tétetuek, & ha valaki nem lakhat jól vagy kileucz- 
kor uem alhatik, vagy esetleg az útczán megcsú­
szik, ezért azouual az utóbb nevezetteket teszi 
felelőssé. Hangsúlyozza, hogy uem kiván félre­
értetni, ó nem a jelenlegi tanácsnokokról illetve 
személyekről, hauem a hivatalokról szól s ismé­
telve kijelenti, hogy uem talál aráuytalauságot a 
ta lácsuoki és a többször idézett többi főbb hiva­
talok dotácziója között, de mert a viszouyok csak­
ugyan változtak s a tanácsuoki fizetésből élűi nem 
lehet, hozzájárul az emeléshez.

Krajzell Aurél városi tanácsnok röviden 
reflektál előtte szólóuak megjegyzéseire. Helyte­
leneknek moudja ama kimutatásokat, melyek a 
városi tisztviselők tevékenységéről a számoukéró 
szék elé kerülnek. Azokban csak azou számok 
vaunak kimutatva, melyeket a tanácsnokok szemé­
lyesen végeznek s niucseuek abban azou ügyek, 
melyek testületileg a tanácsban elvégeztelek s 
azután a jegyző illetve polgármester kimutatásában 
szerepelnek.

Jeleni k-A lmásy István hasonló érte­

taporzékolni kezdett, kis kacsóját ökölbe szorította, 
szóval a jó Jacknak égfelé meredt minden haja 
szala, attól tartott, hogy kár esik drága életében.

Az újdonsült dada kétségbeesésében kivette 
a bölcsőből, a makrauezos csöppség nem hagyott 
fel a sivitással. Jack bohókás arezot vágott, fütyölt, 
dalolt, mind hiába; a sivitás majd megőrjité 1

Végre egy meutő gondolata támadt. Szaladt 
a konyhába, megtalálta a tejet, ezukrot; (csak két 
tányért tört el a konyhában) s nagy diadallal ro­
hant a bölcsőhöz egy csésze tejjel. Megiiatta a 
kicsikét. A baby míg ivott, addig bölcsen hallgatott, 
hanem mikor a csésze kiürült, akkor újra és még 
nagyobb erővel kezdte a muzsikát. Jack ijedtében 
leöuté drága dabátját és mellényét.

— Megőrülök 1 kiáltott Jack kétségbeesetten.
A baby mintha megkönyörült volua rajta, 

elhallgatott.
Oh csak elaludua — sóhajtott a szegény 

Jack.
A baby nem aludt el, hanem csodálkozó arcz- 

czal uézett az idegen bajuszos emberre, a ki nagy 
kínjában fel s alá kezdett sétálni.

Hanem úgy látszik ő is megkívánta ezt a 
mulatságot, mert ujia fülhasgató sikoltásba kapott.

Jacu, mint egy őrült, hol a bölcsőhöz, hol az 
ajtóhoz szaladt. Kétségbeesetten leskelődött, nem 
jöu-e valaki. Végre is uem volt más választás, a 
karjába vette a kicsikét es sétálni kezdett vele fel 
és alá. Ez már tetszett a babynek, mosolyogva 
húzta szét apró száját, csak akkor sivitott fel, mi­
dőn Jack barátunk vissza akarta tenni bölcsőjébe. 
Ez ellen egész tüdejével tiltakozott. 

lemben nyilatkozik és mivel * tanácsnokok munka­
köre a legújabb törvények következtében csakugyan 
tetemesen szaporodott s a tervezett fizetésemelés 
csak csekélység, hozzájárul az indítványhoz.

Szavazásra kerülvén a dolog, 21 képviselő a 
fizetésemelés mellett és 13 elleue szavazott. Szava­
zás után Kreszczianko János v. képviselő 
arra kérte a polgármestert, hogy magyarázná meg 
egyes képviselőknek, hogy mire szavazzanak, mert 
vaunak itt, kik csak tótul érteuek s kik neki meg­
ígérték, hogy a fizetésemelés ellen fognak szavazui 
s jelenleg a mellett szavaztak, a határozat ki léveu 
mondva, a polgármester uem vette tekintetbe Eresz 
cziauko felszólalását, mire az felugrott s az ő utá- 
nozhatlau magyarságával oda kiáltott a javaslat 
mellett szavazott uéhauy képviselő felé, hogy „tuk- 
makok és mamalyukok“, ki adóit szavuk elleuére 
szavaztak.

A polgármester által rendreutasitva, rokját 
magához húzva staute pede lemoudott a városi 
képviselőségről. „Nem akarván ily emberekkel együtt 
leuui.“ S midőu a polgármester által újból rendre 
utasittatolt, egész naivul azt jegyzé meg, hogy ó 
nem akart senkit sérteni, mert ő „az újságokban 
is olvasta, hogy az országházbau is igy titulázzák 
egymást" s erre a közgyűlésiek nagy derültsége 
között eltávozott.

A költségelőirányzat többi tétele azután gyor­
sabban tárgyaílatott le. Az új épitéseknél M a n- 
dics Ede azt indítványozta, hogy a városház 
egyes hivatalos helyiségei kibővítessenek, mely 
czélból a városi épitesz utasittatott, hogy a vonat­
kozó tervet a közgyűlés elé terjeszsze. Továbbá az 
utczák tisztításáról szóló tételűéi Mérey Aurél 
és H e r f u r t h képviselők erélyeseu utaltak ama 
rond&ságra és piszokra, mely a város utczáiban 
látható. Hogy lesz-e felszólalásuknak eredménye, 
azt csak a jó ég tudja, de látva azon nyugodtsá­
got, melyei a városi kapitány ezen támadásokkal 
szemben tauusitott, igen nyugtalanok vagyuuk.

Különfélék.
— Kinevezések. A nagymélt. magy kir. 

pénzügyi miuiszterium által a vág-ujhelyi magy. 
kir. adóhivatalhoz Ill-ad oszt, adótisztté Rusznyák 
János bártfai magy? kir. adóhivatali díjtalan gya­
kornok lett kiuevezve.,

— Hymen. Usz Antal, a inakoviczai járás 
szolgabirája jegyet váltott Mösz Irén urhölgygyel, 
Mösz Frigyes földbirtokos szellem- és bájdus leá­
nyával.

— Hymen. Steuhura Kálmán, zborói kör- 
jegyő egybekelési ünnepélyét f. évi február hó 3 áu 
tartotta Haraudt Arnold erdész ur bájos leányával, 
Veronikával.

— Eljegyzés. Emmert József, helybeli ke­
reskedősegéd jegyet váltott Wargha Anna kis- 
asszonyuyal.

— Az „Eperjesi Széchenyi-kör“ ez idei 
közgyűlése folyó évi február hó 21 én, hamvazó­
szerda utáni szombatou, fog ünnepélyesen megtar­
tatni a uagy teremben.

—• Közgyűlés. Az „Eperjesi Bankegylet“ 
részvény-társasaga f. évi február hó 18-áu, d. u. 
3 órakor sz. kir. Eperjes városában, a megyeház 
lauácskozási termében közgyűlést tart. Az oszta­
lékot illetőleg tudatjuk t. olvasóinkkal, hogy az 
tiz forintban lett megállapítva.

— Közgyűlés. A sárosmegyei községi és 
körjegyzők egylete folyó hó 15-én d. u. 3 órakor 
Eperjesen a megyeházán tartandja rendes évi köz­
gyűlését.

— Bál. A tűzoltók, esetleg a sárosmegyei jó­
tékony nőegylet — ha időközben akadály nem

Jack járt vele vagy két óráig fel és alá, pe­
dig a baby bizonyos dolgot is miveit, a mi nem 
volt előnyére ruhájának.

Jack életében nem hallott oly kedves zenét, 
mint az ajtó csikorgását.

Mrs. Linton lépett be. Elképedve csapta ösz- 
sze kezét a szép özvegy !

— Oh, oh kedves barátom! ön még most is 
itt van a kicsikével!

— I-i-igeu 1 — mondá Jack siralmas hangon.
Az özvegy hangos kaczagásban tört ki, látva 

kétségbeesett arczát.
— De hol maradt Bridget ? — kérdő ag­

gódva.
—- Itt vagyok mama — mondá egy élénk 

kis leány, a ki épen akkor lépett be az ajtón. — 
Én haza jöttem ám annak ideiében, de mert Jack 
bácsi épen akkor itatta meg tejjel a kis testvérkét, 
okosabbnak gondoltam játszani menni. Jack bácsi 
majd csak gondot visel rá — gondolám — igy 
én itt fölösleges vagyok !

Az öavegy komoly akart lenni, de az uem 
sikerült.

— Ah, kedves barátom, félek, hogy ön soha 
nem fog nekem megbocsátani.

— Szót sem érdemel — biztató őt Jack — 
én nagyon jól mulattam. Kedves enni való 
gyermek ez. Hauem most megenged, megyek haza 
öltözködni ....

Es Jack távozott, anélkül, hogy nyilatkozott 
volna.

Még most is nőtelen.

merül fel — február hó. 18-au fogjak az ezide 
bálukat megtartani.

— Színi előadás. A f. hó 14-én tartandó 
műkedvelői előadás, mely a „vörös kereszt-egylet“ 
javára adatik, miután ezen előadásra sokan jegyet 
uem kaptak, közkívánat folytán a rákövetkező na­
pon ugyanazon műsorral uieg fog ismételteim. 
Figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, hogy ajegyek 
ezen második előadásra is nagy részben el vanuak 
adva, s kik jókor nem gondoskodnak (Thror Gyula 
kereskedésében), azok aligha kaphatnak jegyet az 
előadás napján.

— Hangverseny. Folyó bó 14-én d. u. 
3‘/s órakor ismét volt alkalmuuk egynéhány pom- 
p is zenei ternték előadásában gyönyörködnünk. A 
katonai zenekar több kiváló darabot adott elő, töb­
bek közt Kohout karmester uj „Gavotte“ szer­
zeményét is hallottuk, mely méltó tapsot aratott.

— Elhalálozás. Paulovits Gyulát, ki váro­
sunkban emberek emlékezete óta miut táuczmester 
nagy sikerrel működött, a múlt napokbau sirba 
kisértük. A derek táneztanitó tanítványainak száma 
bizouyára nagy, hiszen számosán közülök már is 
ősz fejjel járuak. Sajátságos véletlensége a sors­
nak, mintha összebeszéltek volna, a tánczinestert 
követte az itteni czigány 'lenebaudának egykori 
ueves feje, Svihák Lojzi, ki mull csütörtökön tü- 
dővészben elhalt. Egyik nevelte a tánezoló nem­
zedéket, másik hozott ezen nemzedéknek. Sok 
örömöt szerzett mind a kettő — nyugodjanak bé­
kében !

— Iparos tanonezok iskola-ügye. Az 
iparhatóság múlt vasárnap körülbelől vagy .100 
helybeli iparost idézett elő a városházára, kiknek 
igazoluiok kellett, hogy miért n-m küldték tanon- 
czaikat az ipariskolába. Ez egyszer ugyan nem 
kaptak büntetést a mulasztók, hanem a jövőben 
nagyon is érthetően kilátásba helyeztetett számukra 
a péuzbirság, ha tanonczaíkat elmulasztják iskolába 
küldeni. Csak erősen !

— Az iparhatóság figyelmébe. Az új 
ipartörvény értelmében minden egyes iparos kény­
telen iparengedélyt kiváltani, ha mesterségét foly­
tatja. A miut értésünkre esett, városunkbau mind­
ennek daczára még sok olyan mester van, — 
különösen a csizmadiák között, — kik engedély 
nélkül űzik iparágukat. Nem lesz fölösleges munka, 
ha a hatóság kérdőre vonja az illetőket, auuyival 
is iukább, — mert később, — midőn még inkább 
szaporodni fog az engedélynélküli iparosok száma, 
— sokkal nehezebb lesz a rendet helyreállítani.

— Altiszti bál. A városunkban állomásozó 
67-ik gyalogezred altisztjei mull hó 31-en igen 
sikerült bált reudeztek a városi nagy teremben. 
A tánezterem esti 9 órára a szó szoros értelemben 
zsúfolásig megtelt mulató közönséggel, sőt még a 
karzatokat is oly szép számú néző közönség, lepte 
el, hogy alapos okuuk volt félni a beszakadásuk­
tól. — A táuczmulatság, különben eltekintve e fé- 
lelemtő1, határtalan animó s szüutii uem akaró jó 
kedvvel reggeli 6 óráig tartott; a négyeseket 
100—150 pár lejtette. Ezeu pompásan sikerült bál 
reudezesébeu az oroszlánrész Sitka Gusztáv ezre­
dest illeti, ki igen helyesen testtel lélekkel utón 
van, hogy altisztjei a nemesebb mulatságokhoz 
szokjanak hozzá s a polgári elemmel lehetőleg 
szoros összeköttetésbe lépjenek. Nem hagyhatjuk e 
helyütt említés nélkül a terem szép díszítését sem, 
mely impozánsul uézett ki. A háttérben volt lát­
ható ő Felségének arczképe; — az oszlopok fenyű- 
girlaudokkal voltak feldíszítve, — kötben-körben 
pedig a csákókon látható kétfejű sasok fénylettek. 
A terem falait körben szuronyok s kardokból álló 
díszítések borították. Igazán mondhatjuk, hogy 
Sitka G. ezredes ezeu bál rendezése által uemcsak 
altisztjei, hanem a nagyközönség méltó elismerését 
is kivívta magának.

— Utczák elnevezése. Erről a tárgyról 
már annyit irtunk, hogy szinte resteljük ez ujabbi 
felszólalásunkat. A városi tauács már megelégelhette 
ez ügynek örökös firtatását, s miudenesetre volt 
elég ideje iutézkedui, hogy az utczák végre vala- 
bára névjelző táblácskákkal eltá’tattak volna. Ez 
idő szerint váiosunkban mindössze csupán öt utczá- 
nak tudjuk a nevét, ezek a 4ö.étkezők: fő-, magyar-, 
rózsa-, árok- és Flórián-utczák. Természetes, hogy 
ezen 5 utczáu kívül legalább is 26—30 másik 
van még jó Eperjes városában, melyek az elke- 
resztelésre várnak. Lehetséges, hogy a városi ta­
nácsnak uiucs ideje ily csekélységekkel 
bajlódnia, — s azért egész tisztelettel tesszük 
azon ajánlatot, hogy ez ügybeu legközelebb egész 
tervvel szolgálunk a városi atyákuak, kiknek emi- 
gyen egyéb dolguk nem marad hátra, csak az, 
hogy megparancsolják a táblácskák kifüggesztését. 
Erre aztán már csak lesz idejük?!

— Statisztika. Eperjes szab. Jtir. városában 
a múlt január hóban összesen 42 egyén halt el, 
kik közt leginkább a serdülő gyermekek vaunak 
képviselve nagy számmal. Betegségek közül a 
hagy máz az uralkodó.
.. . “ Marhabetegség. A mint hallottuk, 
Alsó-Sebes községben gróf Wengerszky Győző föld­
birtokos úrnál több tüdővészkórban szenvedő szar­
vasmarha találtatott, minek folytán a hatóság 
Alsó-Sebes község marba állományára nézve 21 
uapi vesztegzárt rendelt el.

— Bírságolás. Lapunk múlt számában 
„Szomorú végű végeladás“ czim alatt említettük, 
hogy a rendőrség Böhm József és Teitelbauin



zárt a zárdába elkísérni. Másnap a szobában levő , 
áldozár összetalálkozik egy, a kézfogóu vele jelen 
volt barátjával és ezt kérdi tőle: „No<, mit gon­
dolsz barátom, lesz-e ebbői a lakodalomból valami ?“ , 
Mire baratja azt válaszolta : „Hat hogyne leuue, 
mikor már oly uagy költségbe került miudkel tél- 
uek.“ Mire a zerzetes sokatmondóig mosolygott. , 
Es nem ok nélkül. Ugyanis szerdara Grtbó község- j 
bői fuvarost reudelt magúnak, a ki is még az nap 
este a kolostor előtt termett, hol a szerzetes bet 
szilvajat összeszedve a szekérre felrakott és kedve- I 
sevel egy, mar előbb megbeszélt helyeu összejővén, j 
szép cseudben Eperjesre elutaztak. A szóban levő 
pap egyszersiuinl elemi tanító is volt, s minthogy 
Sztrop.ón Csütörtöki napon reudeseu szünidejük 
vau az iskolás gyermekeknek, távolle.e uem tűnt 
fel az első uapou, csakis midőu a fuvaros vissza- i 
jött, s elmesélte a sztropkói polgároknak, hogy a 
kolostorból egy papot és egy inas helyről egy szó- i 
pen öltözött nőt vitt Eperjesre, kik onnét Ameri- j 
kaba mentek, tudlak meg a szerelmesek szökését.

— Feledékenység. Házi asszony : Mi az? 
Eöbeu a iazekbau nincs semmi tej, csak csupa 
víz ! — Tejhordó asszony: Jézusom, ma egészen 
elfelejtettem — tejet lölteui hozza!

— Váltóhamisítás. Teitelbaum József kis- I 
szebeui illetőségű lakos hosszabb idő óta nagyobb 
értékű vallókat hamisított, s oly ügyesen mauipu- | 
falta, hogy több helybeli egyén névaláírásából tisz­
tességes tőkeösszeget folyósított. Utoljára a „ta- 
karekpeuztar“-ban 500 frtuyi összeget vett fel, 
mikor is rajta kapták s hűvösre került. Helybeli pénz­
intézeteinken kívül a kisszebeni takarekpéuztar is 
vau érdekelve.

— Furfangos csalásnak esett áldozatul 
mint a „Pester-Lloyd“ Írja, e napokban a belvá­
rosban egy ékszer- és óra-kereskedő. Délután 4 
óra felé az üzletbe lepett egy előkelőén öltözött, 
eresebbnek látszó úr s kijelentette, hogy lánya 
szamara női órát szándékozik venni. S ez alkalom­
mal P. Sándor sárosmegyei földbirtokosnak uevezé 
magát. Az ékszerész számos órát tett elébe, s h >sz- 
szas keresés után az állítólagos földbirtokos végre 
két órát (115 frt értékben) választott ki s zsebéből 
egy kis ladat vett ki, a melybe az órákat elrakta. 
Ekkor pecsétet és szállító levelet kért az ékszerész­
től s a csomagot felesége nevére czimezle. Még 
neháuy uapig — szólott — a fővárosbau tartózko­
dom, de az órákat rögtön el kell küldenem, mert 
megígértem otthon, hogy fölérkezésem után azon- 
ual leküldöm.“ Erre egy darabig keresgélt tárcá­
jában s végre azt mondta, hogy nincs apró pénze 
csak egy ezres van nala, mit fel is mutatott. A 
„földbirtokos“ erre a szomszéd váltóűzletbe átment, 
hogy fölváltsa az ezrest, mialatt a csomagot ott 
hagyta az űzletbeu. Az ékszerész várta egy dara­
big a földbirtokost, de az sokáig késett, végre fel­
bontják a csomagot s a két aranyóra helyett két 
értéktelen gyufatarlót találtak benne. A megcsalt 
ékszerész alt hiszi, hogy a csaló egy kész csoma­
got hordott magánál s az aranyórákat egy hasonló 
csomagba rakvan, a két csomagot ügyesen föl­
cserélte.

— A szokás hatalma. A tanár urnák fia­
tal felesége, elkésvén a vacsorafőzésből, egymás­
után négyszer tálalt férjének este vesét velővel. 
Negyedszer már kifakadt a félj s igy szólt : „Mit, 
megint vese-velő; ezt már nem állom ki, megyek 
a vendéglőbe vacsoráiéi 1“ — A vendéglőben az­
tán ily párbeszéd fejlődik ki a tanár és a pinezér 
közt: „Mit parancsol uram?4 — „En, hát izé . . . 
hozzon — vesét velővel!“

— Meghiúsult geschüft. Lapunk egyik 
számában említettük, hogy egy helybeli korcsmá- 
rosnak a Székesé melleli réten lévő egy boglya 
széuája porrá égett. A tulajdonos 170 frt erejeig 
biztosította a szénát, jóllehet az alig érte meg az 
összeg egynegyed részét. Hogy miképen gyul­
ladt ki a széna, azt mély titok takarja, — hanem 
a biztositótársulat úgy látszik keresztiI látott a 
szilán s a tulajdonosnak csak a biztosított összeg 
egyhvrmad részét fizet e ki. Alig hisszük, hogy 
a korcsmáros perelné a biztositóiarsulatot.

— Találó. Egy vidéki lap szerkesztőségi 
szolgája véletlenül nem a legjobb hangulatban ta­
lált leuni, a mikor egy másik helyi lapnak egyik 
munkatársa azzal találta megszólítani a jó reggelt 
kiváno szolgát: „Nos, öreg, mit csinálna, ha el- 
csapuák a laptól?4 — „H“ már sehová sem tud­
nék menni, uem volna más hátra, mint beállani 
magukhoz — munkatársnak“.

— Sorsát senki sem tudja! Hogy meny­
nyire igaz ezen mondás, bizonyítja az Ossikovszky- 
család szomorú sorsa, a múlt év deczember havaban 
bizonyára nem gondolta volna, hogy februárban 
uem lesz az élők között. Rövid egy hónap alatt 
meghalt az apa, anya s a fiú. Janár hó 1-éu 
Ossikovszky Károly, a fiú, — ,4^-án az atyja s 
31-én az anyja költözött el ez értékvilágból. Le- 
gyeu könnyű a hant poraiknak!

— Reclam. Ametikában egy hírlap azzal 
kecsegteti előfizetőit, hogy haláluk után dicsérő 
emlékbeszédet fog tartani hamvaik fölött.

— Definicziók a házasságról. Az orvos: 
egy különös láznak nevezi, mely forrósággal kez­
dődik és hidegséggel végződik. A vegyész: egy 
egyszerű rokouvegyületnek. A gyógyszerész : a 
leghatásosabb lehűlő pornak. A jogász: egy adás- 
vevési szerződésnek. A kereskedő: spekulácziónak, 
melyben nem lehet előnyöseu bukni. A költő:

Helén, itteni lakosok „Végeladás“ hirdetményeit 
elkobozta. A mint értesültünk, az iparhatóság en­
gedélye nélkül hirdetett végeladás mindkét keres« 
Ledének 100—100 írtjába kerül, — ennyivel bir- 
ságoltatván meg egyenként az ipartörvény áthágása 
miatt. Igen helyesem cselekedett az iparhatóság 
midőu ily súlyos bírságot mért az illetőkre mtrt 
ez altat világos példáját vehetik az új ipariörvény- 
uyel konokul paczkázó iparosok is, hogy az ipar­
hatóság nem ismeri a tréfát!

— A bártfai vasút. A napokban jöttek 
össze Margouyán a tapoly vidéki töldbir o.osok, 
hogy a Zemplén-Haiiusfalva, Kurima-bártfai vasul 
ügyeben értekezzenek. Nagyou örvendetes ezen 
mozgalom és kívánatos, hogy eredményre is ve­
zessen s még ezelszerúbb és úgy a megye, mint 
Bartfa város éidekeinek megfelelőbb eljárás lenne, 
ha a tapoiy- és széke-ővidekiek e kérdésben kar­
öltve összeműködnének s oly egyezség illetve tár­
sulat jöhetue létre, mely felkarolná egyiránt a kapi- 
hauuslalvi és kapi-raszlaviczai kétrendbeli irány­
vonalat.

— Hariniucz óvoda egyszerre. Csak jó­
akarat és erélyes ember s minden nemes czél meg­
valósul. A pozsonyi közművelődési egyesület — 
melynek ezélja azonos a sárosmegyei magyarosító 
egyletével — erélyesen támogaitatik a társadalom 
állal. Csak a napokban történt, hogy Springer 
János szolgabiró jelenté, hogy a járás m í n d- 
a z o n községeiben, melyekbeu alkalmas he­
lyiség van, rendeseu felszerelt gyermekóvó-intéze- 
tek létesülése csakuem biztosra vehető. Nálunk 
csend uralkodik e téren, csak az egylet maga és 
anuitk egyes, hazafias lelkű tagjai buzgólkodnak a 
magasztos czél melleit. A vidéki körök még most 
sem alakultak meg. Pedig nem a részvét hiányán 
múlik az, a makoviczai intelligenczia bebizonyí­
totta, hogy még oly járásban is, hol egymástól 
távol esnek a czél iránt fogékony keblek, találnak 
módot az egyesülésre. A tapolyi, felsö-tarczai, si- 
tokai járás, hol az intelligenczia oly nagy köny- 
t.yü szerrel alakíthatna vidéki köröket s állíthatna 
egy-két óvódat. Hát uiucs-e ezen járások fényes 
iutelligeuczíája között egy, fáradtságot nem is­
merő ember, ki ezen uemes ügyet kezébe vegye ? 
És hölgyeink, a szépért, nemesért miudeukor bő­
vülő hölgyek, mi oknál fogva maradnak távol, hi­
szen ha ezen ügy áltatok íelkaroltatik, akkor két­
ségtelen az, hogy diadalra jut.

— Curiosum. Sárosi földjeink következő 
hirdetést tettek közzé New-Yorkban: „H u n- 
garsky Ball! Kteri vo Freedlaud M. Zema- 
nyeho Hallu ná 26-ho Decembra 1884 na spoma- 
hanu budowanu Rím. kath. slowenskeho koscela 
se trimac budze. Cena 50 e.“ — Kétségkívül a 
mi Jaskovicsunk dicsérelreméhó müve, de egy­
szersmind szomoritó jele auuak, hogy hazánk annyi 
lakójával megíogyott! Karácsonyi New-Yorki bor­
kereskedő állítása szerint, ki nemrég fordult meg 
itten, magaban a fővárosban 8 ezer magyar lakik, 
azok közt magyarajku ezer.

— Helyes felfogás. — Nézze csak Anna, 
ön mindennap téved a számlában, még pedig ren­
deseu a saját előnyére. — A nagyságos asszony 
csak nem kiváuhaija tán, hogy egy szegény cse­
led az ön javára tévedjen !

— Visszaváudorlók. E hó 5-én a reg­
geli vonallal jött vagy 30 Amerikából megtért 
emberünk, ugyanannyi ismert alakú kuferrel, kik 
azon kérdésre, „hányán jöttök haza?4 azt vála­
szolták : „voltunk vagy 200 - a n, de szét­
oszlottunk“. Fontos már most annak meg­
fejtése, mennyiben jó és mennyiben rósz ezeú ki­
vándorlás? Megfejtésére három adat szükséges: 
hány ember ment ki, hány jött vissza és mennyi 
pénz hozatott a megyebe? Mert kétségtelen, hogy 
a lakosok száma fogyott, de fitiancziai javultak ; 
es uem képzelhető, hogy tnegyéuk és az ország 
kormánya ezeu életbevágó ügyet nem kiserué éles 
figyelemmel s ne volna birtokában a kellő ada­
toknak.

— A festőteremben. Nő: Kedves Káro- 
lyom, én őszintén megvallom, hogy féltékeny va­
gyok a szép grófnőre! — A festő : De gyerme­
kem, légy nyugodt, hisz én csak festem őt! — 
Nő: Oh igen, tudom, de engem is csak festettél 
először.

— Szerelemből kivándorolt Amerikába. 
Sztropkón történi, hogy egy N. N. sz. Fr. s.-áldo- 
zár kedvesével kivándorolt Amerikába, az esetet 
következőkép beszélik el a sztropkóiak Január 
18-áu egy Amerikából nem rég hazajött csizmadia 
legény kezfogóját tartotta egy sztropkói polgár leá­
nyával, ezeu kézfogóu többek közt N. N. áldozár 
is jelen volt, mint a leánykának korábbi ösmerőse 
és benső titkos tanácsosa (erről azonban vajmi ke­
veset tudott valaki). Ily alkalomkor szokás szerint 
toasztok mondatnak, s igy több toaszt mondatott 
volt a jegyesekre is, ami bizony az ott ülő és szo­
morú arczczal néző áldozárt uagyon boszantotia is, 
Ezen toasztok azonban az áldozárt oly mélyen meg­
hatották, hogy kétségbeesésében ott hagyta a ven­
dégkoszorúi s bujában egyeuesen a Kamesnyicza 
korcsmába indult, a hol is a sztropkói mesterlegé­
nyek bált tartottak. Ott a szerelmes pap nagyban 
tivornyázotl. s a mesterlegényekkel javában vesze­
kedett mar, midőn két jó barátja oda érkezett, kik 
vele előbb sziutén részt vettek a kézfogóu. Ezek­
nek szép szerrel sikerűit az ital által fölhevített, 
pezsgő vérű fiatalságot lecsendcsiteni és az áldo­

regénynek, mely több kiadást hoz létre. A színész: 
egy tragikomédiának, hol a kritika különféle. A 
katoua : egy háboruuak, mely gyakrau csak a hét 
— de olykor még a harminozéves háborút túléli.

Lépre került. Golesz András, harsági la­
kost az eperjesi kir. törvényszék még a múlt évben 
Ítélte el lopás miatt; a jó madár azoubau nem 
állotta ki a büntetést, hanem tisztességesen meg­
szökött s barangolt össze-vissza az alsó-tarczai 
járásban, migleu m hó 24-én a csendőr-őrjárat 
Lemosott elfogta s az ottani kir. járásbíróságnak 
átadta.

— Agyonütötte a feleségét. Felső-Mérken 
Lőrincz Mihály ottani lakos a múlt hó 18-án ittas 
állapotbau vetődött haza esti 10 órakor. A szeren­
csétlen ember a mestergerendán lévő favágó fejszét 
akarta levenni, mely az ügyetlen levétel következ­
tében a takarékiűzhely mellett ülő nejének fejére 
eset’, még pedig oly szerencsétlenül, hogy az asszony 
kapott sebeben in. hó 22-én meghalt. Ezeu esetről 
a lemesi kir. járásbíróság kiértesittetett, mely hivatva 
lesz földeritem, — veljou készakarva, avagy vétkes 
gondatlanság következtében esett-e a fejsze az asz- 
szony fejére.

— Lelketlen korcsmáros. Hruscs András, 
alsó-polyánkai latos olyan jó kedvvel mulatozott 
v»la a Gertner Áron, zborói korcsmájában, hogy 
a szesz behatása folytán később el is aludt a korcs­
mában. Midőn fölébredt, legelső dolga volt tüszőjét 
megvizsgálni, melyből nagy rémületére ott volt 
95 írtja csodalatos módon eltűnt. A korcsmáros 
eleinte semmit sem akart tudni az egész dologról, 
hanem midőu a csendőrök közre fogták, szépsége­
sen bevallotta, hogy a 95 frtot a földön találta. 
Ezt persze nem hitte el senki sem, minek folytáu 
kirukkolt a valóval, hogy t. i. a pénzt csakugyan 
ő vette ki a Hruscs András tüszőjéből, hanem csak 
azért tette ezt, mert ueki H. A. 150 írttal adósa 
s hallotta róla, hogy Amerikába készül kivándorolni;
— ó tehát azon j ó hiszemben, hogy károsodni 
fog. — legalább részbeni kártalanítás fejébeu a 95 
frtot elvette tőle. Persze ez sem egyéb mesénél,
— s az előrelátó korcsmáros a szvidniki kir. 
járásbíróságnál feljelentetett.

Az iszákosság ellen. Míg nálunk a hatósá­
gok vajmi kevés intézkedést tesznek az iszákosság 
s a szeszes italokkal való visszaélés ellen, azalatt 
Berlinben egy megalakult egyesület a viszonyok 
javítására megtette első lépését, a mennyiben a 
szövetséglanácsuál és birodalmi gyűlésénél az ital­
mérés törvényes rendezését sürgeti s az egyesület 
elé részletes tervezetet terjesztett, melynek az a 
ezélja, hogy a páliukaivást csökkentse. E szerint 
a páliukásboltok és korcsmák számát a község 
lakosságának száma arányához képest kelleue meg­
állapítani. A birodalom megállapítja azon lélekszáin 
maximumát, a melyre egy korcsma van szánva, s 
az egyes német államoknak joguk leend ezeu a 
határokon belül még megszorításokat eszközölni. 
— őszintén óhajtjuk, hogy a jó példa nálunk mi­
hamarább követőkre találjon.

— Amerikai humor. Egy chikagoi lap 
kiadóhivatalában nemrég egy ember jelent meg s 
a következő hirdetést iktatta be: „Házassági aján­
lat. E hirdetés közzétevője egy művelt és tisztes­
séges bölgygyel óhajt ismeretségbe lépni, ki a 
következő leírásnak megfeleljen. Magassága 5 láb 
4 és fél hüvelyk, súlya 136 font, mellbősége 39 
hüvelyk, czipőszélessége 28 és fél hüvelyk, czipó- 
száma 3 és fél, keztyüszáma 5 és egynegyed ; 
ezenfelül legyen barna, sötétkék szemekkel.“

— Plavniczán e napokban egy öreg 71 
éves ember a korcsmából ballagot haza; szerencsétlen­
ségere a falú egyik kútjának szeléhez ért; miután 
a kút nem ismervén azon közmondást, mely sze­
rint, gyermeknek, bolondnak és részegnek ki kell 
térni, helyéről ki nem mozdult az öreg még mi­
előtt meggondolhatta volna merre vegye az útját, 
a kútba zuhant, a honuan csak másnap reggelre, 
miutáu a kút vizéből már töhb plavniczai lakos ivott, 
húzták föl már élettelenül. Az iskolás gyermekek 
vették észre.

Kis lutri.
Budapesti január 31-én : 8. 3. 63. 4. 89.
Prágai febiuár 4 én: *71.  1. 66. 59. 60.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan.

Kiadótulajdonos: HaÍt8Ch Lajos.

Hivatalos rovat.
93. p. számhoz. 990 sz. 1—1.

Árverési hirdetmény.
Alólirott végrehajtó a kis-szebeni kir. járásbíróságnak 

f. évi 93/p. számú megbízása folytán, ezennel közhírré teszi, 
miszerint Pauernebel Constant javára Guttman Jakab 8 neje 
szül: Trattner Sáli-nál 167 frt. 95 kr s 400 frt. váltó­
tőkék s j. erejéig eszközlölt végrehajtás alkalmával lefoglalt 
s 1413 frt 10 krra becsült ingóságok, ugymlnd borok, likő­
rök, bútor s bázieszköz, ruha, ágy 8 fehérnemű, — nyilvános 
árverésen Kis-Szebenben a „Verem*  he yiségben f. évi fab- 
rn .r h i 17-én d. e. 9 órakor eladatni fognak.

Kis-Szebenben, 1885. évi január 30-ikán.
CZAPKAY IMRE,

jb. végrehajtó.
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NEM HIVATALOS ROVAT.

JDicRtig für jeden îlerveufeideiiden.
Nur vermittelst Elektricität lässt sieb 

ein Nervenübel gründlich beseitigen. Meine 
neuen Inductions-Apparate (Elektrisir-Mn- 
scbiuchen). von jedem Laien leicht zu h»1 d 
haben, sollten in keiner Familie fehleu. 
Gicht, Rheumatismus, Scbwäehezustande, 
Zahn- und rheumatische Kopfschmerzen, 
überhaupt jedes Nervenleiden wild durch 
meinen Inductions-Apparat geheilt 1 reis 
eines completen Apparates mit ausführlicher 
Gebrauchsanweisung fl. 8.—. Einzig uud 
allein bei mir direct zu beziehen.
Dr. F. Beeck Triest, 2 Via Pondares 2.

958 24-7

J. REIF, Specialist, Wien, 
Margarethenstrasse 7, im Bazar, 

versendet diseret-
Gummi- und Fischblasen, nur echte Pariser, per Dutzend 

fl. 1. 2, 3, 4, feinste fl. 5. j

Feinste Pariser Vorsiohts-Sohwämmohen, per Dutzend 
fl. 2—3 und fl. 4. ..

Suspensorium, fl. 1, 1.50, 2 und fl. 3.per Stuck.
Ferner alle sontigen Specialitäten für sani- 
796 26—20 fAre Zwecke.

Bizonyítvány.
Az alulírottak egy általuk eszközölt szoros 

vizsgál.'! alapján kijelentik, hogy a párisi 
Cawteyés Henry urak franczia szivarkapa- 
pir-gyárából származó „I-.fr' HOVBIjON 
szivarkapapirt kitűnő minőségűnek, minden 
idegen alkatrésztől különösen minden az 
egészségnek ártalmas anyagoktól is mentnek 
találták.

Bécsben, 1884 -i május 24 -én.
ai.: Dr. Pohl 1. J.

• vsgyi technológia nyíl • rendes tanára 
a caá*>.  kir. műegyetemen.

ai. : Dr. Ludwig E. 
m or»o«i «. k “r11 • r“4,g

a bécsi egyelőmén.

ai.: Dr. Lippmann E.
a ▼egyt*n rendk. tanára 

a bécsi egyetemen.

(Fentebbi »lAlrámk helyes.ege Dr. HomannJ. cri». 

kir JeSvzö ur álul Becsben blxon.vitutott. Fentebbi 
bízón, iiván. aláíratott a cá»z. kir. kiilügyministerlum 
é, a bíc.i franczia követség által 1084 -i május 28-án.

nyernek: kereskedők, ügynökök, hivatalno­
kok. magánzók, stb., kik osztrák-magyar 
állam- és dijsorsjegyek havoukénti lefize­
tések melletti eladásával az 1883. évi XXXI. 
törvényezikk értelmében, foglalkozni óhaj­
tanak; uémi tevékenység mellett havonként 
100egész 300frtnyi jövedelemre számíthatni.

Ajánlatok a jelen foglalkozás megne­
vezésével intézeudők: A

Fővárosi Váltóüzlet-Társasághoz
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassáit, malomutcza 14. szám.

ez évi rendes közgyűlésé
1885. évi márczius 12-én délelőtt 10 Órakor fog sz. kir. Eperjes városa tanácstermében megtartatni, melyre a t. 
ez. részvényesek ezennel tiszteletteljesen meghivatnak azon figyelmeztetéssel,, hogy az alapszabályok 19. §-ának 
második bekezdése értelmében „a meghatalmazott részvényes meghatalmazójának jogait a közgyűlésen csak akkor 
gyakorolhatja, ha az illető közgyűlésre szóló írásbeli meghatalmazást a közgyűlés előtti nap déli 12 órájáig az 
igazgatóságnál letéteményezi.“

.A. tanácskozás tárgyai:

1. Az igazgatóságnak jelentése az 1884-ik évi üzleti eredményről.
2. A felügyelő bizottságnak erre vonatkozó jelentése.
3. Az osztaléknak meghatározása.
4. Az igazgatóságnak választása.
Kelt Eperjesen 1885. évi január 24.




